

*7462*  
*Συζητήσι*

# ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΝ ΒΗΜΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΧΡΟΝΙΑ Γ. — ΑΡΙΘ. 516

Γραφεία: Μιλτιάδου 11 — Τηλέφ. 21—256

ΑΘΗΝΑ, 3 ΜΑΡΤΙΟΥ 1935

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1) Δι καταχρήσεις του Μετοχικού Ταμείου. — 2) Τά εκπαιδευτικά μας προβλήματα. — 3) Τι πρέπει να γίνη. — 4) Έγκύκλιος Έπιθεωρητών. — 5) Σημειώματα. — 6) Άν' δσα μας γράφουν. — 7) Νέαι εισαγγελία

για τό Σπίτι της Όμοσπονδίας. — 8) Οργανωτική κίνησης. — 9) Άστομής ύποθέσεις. — 10) Οί τελευταίαι είδήσεις' μας κλπ. κλπ.

# ΑΙ ΚΑΤΑΧΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ

## ΠΩΣ ΕΣΠΑΤΑΛΗΘΗΣΑΝ ΕΞΗ ΕΚΑΤΟΜ. ΔΡΑΧΜΕΣ

Στις 15 του περασμένου μήνα έγινε επί τέλους η δίκη για τίς καταχρήσεις του Μετοχικού μας Ταμείου, ή οποία διήρκεσε δυό ημέρες. Η υπόθεσις ως γνωστόν έχει ως εξής:

Τό 1927 τό συμβούλιο του Μετοχικού ταμείου αποφάσισε να προσέβησιν στή ύπάρχον κτίριο του ταμείου, όδός Λυκούργου και Άθηνάς, δυό όρόφους. Η εργασία άντι να γίνη διά δημοπρασίας όπως κτίζον έλοι οι δημοσίου δικαίου όργανισμοί, τό τότε συμβούλιο άνήργησε και έλλαξε τό δικταγκμα και ή εργασία έγινε δι' αυτοποιστασίας δηλ. να επιβλέψη τό κτίσιμο τό ίδιο τό Ταμείο.

Αποτέλεσμα ήταν ότι ή δαπάνη από 2 εκατομμύρια έφτασε τό όκτωμυ εκατομμύρια δραχμές. Τό περιεργο είναι ότι στή δίκη παρουσιάστηκαν και έμποροι ζητούντες να πληρωθούν καθυστερούμενά τους. (.)

Τό 1929 εξέλεγησαν αίρετοί άντι πρόσωποι των ύπαλλήλων στή Μειτ. Ταμείον οι κ. κ. Βασ. Πετρούνιας καθηγητής και Γεώργ. Διονυσόπουλος Διευθυντής ταμείου, όποτε αι έργασιαι τού κτηρίου είχαν τελειώσει. Ο κ. Βασ. Πετρούνιας μόλις άντελήφθη ότι έγιναν καταχρήσεις στή χτίσιμο τής κατάγγελλε.

Αποτέλεσμα ήταν να παραπεμφθώ νά δικασθών στή πανταμίλις Έπειτα τον μόνην ό διαχειριστή ύπάλληλον του ταμείου Ν. Μαρκόπουλο. Ο κ. Μαρκόπουλος άρχιτέκτων και άκαδημαϊκός Κουρεμένος κληρωθεί να άπκαλαγή διά βουλεύματος με την δικαιολογίαν ότι υπέγραψε τά εντάλματα των πληρωμών καλή τη πίστει. Ένώ ή άμείλια και ή άνεπαρκεία του ήταν προφανής.

Η δίκη είχε άναβληθί 4 φορές. Την πρώτη μέλιστα φορά τον κ. Πετρούνιας, ό όποιος ήταν ό κατάγγελλας τής καταχρήσεις δέν εκάλεσαν ούτε ως μάρτυρα. Έκλήθη δέ κατόπιν, όταν με ύπόμνημά του κατάγγελλε τό πρώιμα στήν εισαγγελέα των Έπείτων.

Άλλά και ό άλλος αίρετός κ. Διονυσόπουλος δέν εκάλετο ούτε ως μάρτυρα, όπως δέν εκλήθη και στήν άνάκριση τόν αυτόν; όσο και άλλοι σπουδαίοι μάρτυρες.

Την ημέρα τής δίκης οι δικηγόροι τής υπερασπίσεως παρά τίς άνέργαις των δέν καθώρθωσαν να την άναβάλουν και πάλιν.

### Η ΕΝΑΡΞΙΣ ΤΗΣ ΔΙΚΗΣ

Πρώτος μάρτυς εκλήθηκε ό μνηστής κ. Πετρούνιας.

Ο κ. Πετρούνιας, κατίθεσε ότι την εποχή πού άέλαβε τά καθήκοντά του, ως αίρετός σύμβουλος, στή 1929, όποτε αι έργασιαι τού κτισίου είχαν τελειώσει, άκυκλοφόρου διαδόσεις μεταξύ των δημοσίων ύπαλλήλων περί καταχρήσεως. Έξιτορσε πώς όλίγους μήνας ύστερα κατάπληκτος έπληρωφώθησε ότι τό κτίριο δέν τό παραλάμβανον οι μηχανικοί του Ταμείου επειδή ύπήρχε τελεία άκαταστασία στή χαρτιά για την γενομένη εργασία και ότι από δύο εκατομμύρια έπτακόσιες χιλιάδες, πού τά δημοσία τίς είχαν έλαττώσει δύο εκατομμ. ή δαπάνη έφθασε τό όκτώ εκατομμ. έξακόσιες χιλιάδες; δηλαδη ύπερέβη ή δαπάνη τά εξη εκατομμύρια! (6.000.000).

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δικαστηρίου έρωτά τον κ. Πετρούνια τι έργασια έγινε στή κτίριο.

Ο κ. ΠΕΤΡΟΥΝΙΑΣ λέγει ότι προσετέθησαν δυόμισυ όροφοι ήτοι 50 δωμάτια άν κάθε δωμάτιο έκότες πενήντα χιλιάδες όπως κοστίζουν τά ύπερ πολυτελείας δωμάτια τότε θα έκότες τό χτίσιμο δυόμισυ εκατομμύρια.

Ο κ. Πετρούνιας λέγει ότι ή ύπερ δαση αύτή έγινε επειδή ή εργασία έξετετέστηκε με αυτοποιστασία χωρίς κανείς να αυτοποιστατική και όχι με δημοπρασία. Τό περιεργο δέ είναι ότι ένώ τό συμβούλιο έβλεπε να αδείνη ή δαπάνη δέν έλάμβανε μέτρα να την έλέγχη άλλα έφινε τά πράγματα να διαδίζουν στή τύχη τους.

Άκόμη δέ περιεργότερο ήταν ότι ό κατηγορούμενος κατάγγελλε πράγματα εναντίον του άρχιτέκτωνος Κουρεμένου, τά όποια αυτός κατόπιν διάπραξε. Κατώρθωσε όμως με τή μέθοδο αύτή να άποκηθή την έμπιστοσύνη του συμβούλιου ό κατηγορούμενος και να διευθύνη αυτός τή κατάσταση.

Έξιτορσε έπειτα πώς κατόρθωσαν με τον κ. Διονυσόπουλο ή επιτροπή να βροντή την πρώτη πλαστή άπειδειξη του κατηγορουμένου και πώς από τίς μαρτυρίες των άλλων ύπαλλήλων έπείσθησαν τελείως ότι μεγάλα καταχρήσεις έγιναν στή χτίσιμο του ταμείου. Τό πρώιμα αυτό τό ύπέβλεπαν στήν συμβούλιο ζητούντες να κάμουν έλεγχο στή διαδίτυπια πού βρισκονται στή έλεγκτική ύπεόθησιν άλλης ή ύπόθεσις να παρα-

πεμφθή στήν εισαγγελέα. Ανατέθηκε στήν οικονομικό έπιθεωρητή κ. Μαρκόπουλο να κάμη έλεγχο, άλλα αυτός μετά εξη μήνες εκπατέλεισε τήν ύπόθεση. Ύστερα άνεκτήθη ό έλεγχος στή κ. Νικολατόπουλο, ό όποιος κατώρθωσε να άνακαλύψη ότι ό κατηγορούμενος έπαίρνει διπλές άποδείξεις από τούς έμπόρους για τό ίδιο πράρμα κρατών αυτές διά λογαριασμό του τά χήματα τής μιας ή έπλαστογράφε τίς ύπογραφές των έμπόρων και ότι έμισθοβότει άνύπαρκτα πρόσωπα.

Ο μάρτυς συνεχίζων λέγει ότι τότε ύπέδαλε μήνυσιν στήν εισαγγελέα για να μη μπορεί κανένας να καλώψη τή κατάχρηση. Ο δέ κ. Διονυσόπουλος κατηγορήσε στή συμβούλιο τον τέως Διευθυντή κ. Πράπη άπεί άνεπαρκεία και άμελεία. Ο κ. Πετρούνιας συνεχίζων λέγει ότι ύπέβαλε εις τιν άνακριτή μακροσκελής ύπόμνημα διαφωτίζων τά πράγματα. Δυστυχώς ό κ. άνακριτής ούτε τούς προταθέντας ύπείθειδες μάρτυρες έκάλεσε, ούτε πραγματοποιήσασθε δίκταζε να βρεθί δηλαδη πόσα όλικά πήγαν στή χτίσιμο και πόσα έπρεπε να πάει και όχι μόνον τόσo άλλα δταν ώρίστηκε για τή πρώτη φορά ή δίκη δέν εκλήθη ούτε και ως μάρτυς.

Ο μάρτυς τέλος λέγει ότι ή πεπονησις του είναι ότι ό κατηγορούμενος είναι ένοχος διότι όπως έπίστωσε από τάς μαρτυρίας των ύπαλλήλων κατά τον χρόνο πού ήχτίζετο τό κτίριο αυτός έπισκεύαζε τό σπίτι του με έργάτες και όλικά τού ταμείου, ότι ήγόρνασε και άλλο σπήτη την ίδια εποχή και ότι ήγόρνασε και μοτοσυκέτα. Τά χήματα αυτά από τίς μεγάλες καταχρήσεις πού έγιναν και ότι θέ έπρεπε να βρισκωνται έβω και άλλοι κατηγορούμενοι. Τελειώνων δέ λέγει ότι αυτός ως αίρετός άντιπρόσωπος των ύπαλλήλων έπραξε τό καθήκον του, εις τήν δικαιοσύνην άνεπόμεται να συλλάβη όλους εκείνους, οι όποιοι τα τεχράσθησαν τό δοτήρημα των ύπαλλήλων ή συνέτελεσαν διά τής έγκληματικής των άβιπρορίας να έξαναμισθοσθών τόσα εκατομμύρια.

Έκλήθη έπειτα ό ύπάλληλος του Μετοχικού Ταμείου κ. Χριμπούριππουλος ό όποιος είχε καταγγείλει τό Μαρκόπουλο ότι έμισθοβότει ως άργάτες άνύπαρκτα πρόσωπα και άνέφαρε διαφόρους καταχρήσεις τού κατηγορουμένου.

Έκλήθη κατόπιν, ως μάρτυς, ό οικονομικός έπιθεωρητής και πραιογνώμων κ. Νικολατόπουλος ό όποιος έβεβαίωσε πώς ή από τά διόβλια των έμπόρων άνεκάλυψε τίς πλαστές άποδείξεις, τίς πλαστογραφίες, τίς κλοπές, πώς κρατοσασ χήματα από τούς εργατές ύποχρεώνων αυτούς να ύπογράφουν τίς άποδείξεις τους άν λευκή και πώς ήρχετο στή ίδιαίτερες συμφωνίες με τούς έμπόρους.

Καλούνται έπειτα διάφοροι έμποροι οι όποιοι έβ'βαίωσαν ότι τούς έπαίρνει διπλές άποδείξεις και ότι έπλαστογράφησε τίς ύπογραφές των.

Ο μάρτυς κ. Κουρεμένος άρχιτέκτων και άκαδημαϊκός και κυρίως ύπεύθυνος για τίς καταχρήσεις παρουστάζεται με τά σχέδια του κτιρίου και με διάφορες πραγματοποιησες για τήν έπιστημονική του άξια και έπιδείξει όλες τίς αόθωνες στή κατηγορούμενο Μαρκόπουλο.

Ο Πρόεδρος φέρνει στή άντιπαρασέση τούς δυό, οι όποιοι προσαθησθών να διαφώση ό ένας τόν άλλον. Είς όλες τίς άρωτησεις του Προέδρου και των Έπείτων λέγει ότι δέν άνθυμαίται.

Τότε καταγανακτισμένος ό Έπιτήτης κ. Κριεζής του λέγει στήν έδρα δέν θυμαίτε, έδρα δέν θυμαίτε, μα τί θυμάσθε επί τέλους. Και όμως έπρεπε να μη δείξετε τέτοια έγκληματική άβιαφορία.

### Άλλοι μάρτυρες

Έκλήθη κατόπιν ό τέως Διευθυντής του Μετ. Ταμείου κ. Πράπη, ό όποιος ειπε ότι αυτός είχε άπόλυτο έμπιστοσύνη στή Μαρκόπουλο. Στή παρατήρηση του εισαγγελέως πώς δέν άνέθεσε σένα άνώτερο ύπάλληλο ή και στή πολλούς τήν έπίβλεψη ειπε ότι θεωρούσε αυτόν κατάλληλο.

Ο κ. ΑΒΡΑΑΜ (συνήγορος τής πολιτικής άγωγής). Έρωτά τον κ. Πράπη ποία μέτρα έλαβε όταν έμαθε για πρώτη φορά τίς καταχρήσεις και ότι τόσον αυτός δσον και ό άρχιτέκτων χρησιμοποίησαν όλικά τού ταμείου για δικές των άνάγκες.

ΠΡΑΠΑΣ ειπε να τά έπιστρέψουν: (αίσθησις) άλλως τε τά καθήκοντά μου δέν ήταν να παρακολουθώ τά όλικά τού ταμείου.

Ο κ. ΑΒΡΑΑΜ τ.ο λέγει ότι θέπρεπε να παρακολουθώ με περισσώτερο ενδιαφέρον, όπως κάνει και ό σημερινός Διευθυντής και όχι να λέγη ότι ό κανονισμός δέν τού επέ-

τρεπε... καταχρήσεις... ΠΡΑΠΑΣ λέγει ότι ίσως...

Ο μάρτυς ΑΖΕΜΟΠΟΥΛΟΣ... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Ο κ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ λέγει ότι οι καταχρήσεις είναι...

Το Συμβούλιο και ο Διευθυντής... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Ο κ. Διονυσόπουλος εξαιρεί την... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Τελευταίος εκλήθη ο μάρτυς κ. ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΣ... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Ο κ. Θεοτοκάτος λέγει ότι άνα... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Σε παρατήρηση του Προέδρου... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Ο πρόεδρος έρωτά τον μάρ... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Ο κ. ΜΑΓΙΑΚΟΣ (δικηγόρος της... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Ο κ. ΑΒΡΑΑΜ λέγει ότι τότε... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

ΔΙΓΕΝΟΠΟΥΛΟΣ (Εφέτης)... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Καλείται τέλος ο κατηγορούμενος... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΜΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΥΝΤΑΞΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΡΟΣ Β ΚΑΙ ΠΡΟΣΗΡΩΣΜΕΝΟΝ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ

Διατριβή του κ. ΠΑΝ. ΝΕΖΗ

Ε. ΦΥΣΙΟΓΝΩΣΤΙΚΑ

Η φυσιογνωστική διδασκαλία... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εκ των ζώων.

Η γάτα, το βόδι, η κόττα, το... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εκ των φυτών.

Ο βιολικός, το λιν, ο πανσέ, το... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

ΣΤ. ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ

Αι καθημερινα διηγήσεις... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Α) Είς την ανάλυσιν και σύνθεσιν... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Β) Είς την άριθμησιν κα' ά... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Γ) Είς τας τάσεις... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Δ) Είς τας τάσεις... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Ε) Είς τας τάσεις... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Ζ. ΩΙΚΗΗ

Σε όλες τις τάξεις... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Η. ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ

Επειδή άποσκοπεί στην άρμονική... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Θ. ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

Τα χειροτεχνικά μαθήματα... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Ι. ΕΚΑΡΟΜΕΣ

Η άποσκοπεί στην... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Β) Ο καταμερισμός της εργασίας... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Γ) Υγιεινές εργασίες... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Δ) Εργουργικές εργασίες και παιχ... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Η σύνταξις του προγράμματος... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Τις άρχες αυτές έλάβαμε και... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εάν και' αυτόν τον τρόπον... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εάν και' αυτόν τον τρόπον... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εάν και' αυτόν τον τρόπον... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εάν και' αυτόν τον τρόπον... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εάν και' αυτόν τον τρόπον... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εάν και' αυτόν τον τρόπον... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εάν και' αυτόν τον τρόπον... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εάν και' αυτόν τον τρόπον... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

Εάν και' αυτόν τον τρόπον... λέγει ότι ο Μαρκόπουλος...

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΡΗΓΟΥ ΚΑΙ ΕΜΜ. ΠΑΤΣΑΡΙΣΣΑΚΗ Έν Αθήναις (Εδμόλιθος 3)





τοιούτων... ευχαριστών ποικιλοτήτων.

Άλλο δπως καισθηκαμε από τις εκθέσεις η Κριτική Επιτροπή έδωκε κριματική προσοχή και σημασία στην κατανομή της ποσότητας της βλγης πράγμα που όηρηζε άφορμή έπως είδαμε να άποριφθούν πολλά βιβλία.

Δέν συνέβη π.χ. να πάσχη άναγνωστικόν της έκτης τάξεως, που έχω στα χέρια μου και το όποιου άνω τα 58 εν βλω κεφάλαια τα 28 είναι έθνικου περιεχομένου η φυσιογνωσιακού και 13 ποιήματα που είναι η άναλογία τών μη άπαρχόντων άναγνωσμάτων θρησκευτικού, οικογενειακού, κοινωνικού κλπ. περιεχομένου, δι' ών έπιιδιώκεται κλπ.

Άλλά μήπως εβρίσκουμε τα περιεχόμενα αυτά (θρησκευτικά, έθνικα, κοινωνικά, εκπαιδευτικά) στις «Οδούσεις» που έγκρινονται σωρηδόν και τάς όποιας έγω τουλάχιστον εβρίσκω πως δέν έχουν καμμιά σχέση με τούς θρους της προκηρύξεως:

Όσον άφορα δηλ. έν πολλά από τα άναγνωστικά δέν έχουν άπλωσ τα ίδια θέματα, άλλα και τα ίδια κεφάλαια, τις ίδιες φράσεις και τις ίδιες λέξεις για να πεισθήτε δέν έχετε παρά να παραβάλλετε δύο Όδούσεις. Και επειδή έδω μπορεί να προβληθ ή πως συμβάνει αυτό γιατί πρόκειται για το ίδιο θέμα τότε πάρτε δύο άναγνωστικά της Β' τάξεως, ρίχτε μία ματιά και λδοτέ μου το βίλημμα: ποιός προηγείται και ποιός έπεται όχι στην συγγραφή άλλα στην γραφή!

Διά το κατάλληλον του περιεχομένου δέν πρόκειται να γίνει έδω λεπτομερής λόγος, γιατί θα έπρεπε να καταλόωωμε πολλές σελίδες του «Διδ. Β.» Ό καθένας μας άλλως τε, που διδάσκει είναι σε θέση να κρίνει, για την κατάλληλότητα τών περιεχομένων.

Υστερα άπ' αυτά όλα μπορούμε να έρωτήσωμε: Άν τώρα βλέπομε αυτά τα χάλια τι θα γίνει με την μονοπάληση; Τώρα, άτυχέ μου δάσκαλε σοο δίνου έντι τέλους δύο-τρια βιβλία, κι' άπ' αυτά μπορείς να διαλέξεις το σχετικώς καλύτερο. Έχεις από το προνόμιο, και όπωσδήποτε όλιγοστέυει το κακό. Σοο δένου μία... δασμυική πρωτοβουλία. Άλλά τότε; τότε δ, τι σοο δώσου με το μοναδικό βιβλίο εκείνο και θα μεταδώσης στα παιδιά. Και δυστυχώς η πείρα μας λέει πως δέν θα είναι—δέν μπορεί να είναι—το καλύτερο. Όσον και αν θα είναι παιδαγωγικές κορυφές εκείνο που θα άποτελοδν την έπιτροπή πάντως δέν θα κρίνου άνώτερα άπ' ότι μπορεί να κρίνει το σύνολον τών δασκάλων, και έπειτα δέν μπορούμε επί τέλους ν' άποκλείσωμε τελείως πως δέν παίζου ένά κάποιο σχετικώς βόλο ο' αυτός τις περιστάσεις—έτσι δν όχι πάντοτε—τα [πολιτικά μέσα οί προσωπικές γνωριμιές και τα διάφορα «σοοπα-μορίες», που τίθενται εις ήμμηρησίαν διάταξιν και είναι άναγκαία κακά. Τί πρέπει να γίνει λοιπόν; Τό άνιθέτων άπ' ότι λέει ο συνάδελφος το δδακτικό δι:

έλλο να άφσθη έλευθερο. Να ισθουν όρισμένοι φραγμοί, να σωρηθ ένά πλάνο, επάνω εις το όποιον να δουλεύου οι συγγραφείς, και να κληθούν οι δασκάλοι ως οι ποιό κατάλληλοι να τα κρίνου. Τί θα σμβή τότε; Έπειδή η ζήτησις φέρνει την καλήν ποιότητα και η καλή ποιότης την ζήτησιν εκείνα που δέν θα κάνουν, θα πάσου γρήγορα στην κυκλοφορία και θα δώσου. Τα κλά θα σταθου και θα έπιβληθου. Η τρωθή άσφαλώς θα βελτιωθ ή και θα δημιουργηθ ή αξιόπαινος συγγραφή άμλλα η όλοια—έπως πάντοτε γίνεται και νέα ιαλέντα θα άναδειξη και προς το άριστον θα μας φέρη: Γιατί ποιό κατάλληλοι για να κρίνου είναι πνευματική τρωθή τών παιδιών, είναι άναρπιδοθήτητα εκείνοι που τρώνε μαζί την τρωθή των αυτή, που τα παρακολουθου τα βλεπου, πο ά τα δασροστομαχιάζει και ποιά τα ώφελει και είναι σε θέση να βελτιώσου και σουσιό τών θετικώς και όχι θεωρητικώς και αυτοί είναι οι δασκάλοι. Καλή η θεωρία, άλλα θετικώτερη η πράξις. Μ', θα μοο πητα, δέν θα δημιουργηθ ή τότε μία άναρχία; Άναρχία εις άρχές, άναρχία στη γλώσσα, άναρχία στο σύστημα.

Άπαντί —Όχι! Διότι και τότε, έπως είπα πειδ επάνω, θα όφίσταται κέ ποια προηγουμένη έγκριση. Δέν είναι η προκήρυξις—το πλάνο—σύνφωνα με την όποιαν θα γίνεται η συγγραφή και της όποιας η παράδοσις θα άπαγορεύη την κυκλοφορία.

Έτσι θα λείφου τα μονοπάλια, μονοπάτια συγγραφέων, μονοπάτια εκδστών, μονοπάτια φίλων και έχόντων εμπάρμπι στην κορώνη μονοπάτια τέλς άκατάλληλων βιβλιων θα λείψη έπίσης και κάτι άλλο: Η άθροα και ταυτοχρονος ύποβολή στον δικτυωτικό έκπυνοτάδων βιβλιων που έχει το κακό να μη είναι δυνατή η καλή και φροντισμένη παρακολούθησις των τών νέα άναγνωστικά, θα εκδιδωνται όποτε-δήποτε και θα τίθενται σε κυκλοφορία κατά το έκέρμο σχολικό έτος. Έτσι και τα βιβλιοπωλεία θα είναι έγκαίρως έφοδιασμένα με αυτά. Άλλά σχετικώς θα μιλήσω άργότερα

ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Έν Πειραιεί τη 7η Φεβρουαρίου 1935 Αριθ. 175 Ο Έπιθεωρητής τών δημοι. Σχολείων Πειραιώς

Πρ ός τούς κ. κ. Λειτουργούς της δημοι. Έκπαιδευτικής άφορτίου τών φύλων

Τούς έκτελούντας την αυτην έρωσάν ένώνει ένας δασμός. Ιδιαίτερος. Περιεχόμενον του δασμού αυτού είναι η άμοβαία εκτίμησις η άγδπη, αίτια δέ η όποία γεννά τούτον είναι η συνάισθησις δι δλοι καταβάλλου τας αυτάς προσπαθείας προς εκτίμησιαν ένός ώρισμένου σκοπού.

Οί λειτουργοί της δημοι. Έκπαιδευτικής ύλου του Κράτους ένούνηται διά του έν λόγω δασμού, ό όποιος γεννάται και άναπτύσσεται όχι κατά παραγγελίαν άλλα τρόπον ινδ άσκοδον και δίως άβ-όσιως.

Σκοπός τών λειτουργών τούτων είναι η προαγωγή της Έλληνικής Παιδείας. Καί αν θεωρηώμεν δι έκατος μέγλην αλοθάνατοι χαρδν δ αν βλήη δι ό σκοπός, εν έπι διώκεις έπιτυγχάνεται, έν κλον είναι βά έννοήσωμεν και την συμπάθειαν, την όποιαν αλοθάνατοι προς τόν συνάδελφόν του εκ της σκέψεως δι και όστις προς το αυτό τέρμα βαδίει. Υφίσταται δέ τοιαύτην έπίδρασιν ώστε δέν εινε ύπερβολή αν κοινοθ ή δι έκατος εκλαμβάνει του άλλου την προσπάθειαν ως άτομο κήν του βοηθίαν, έξ οδ αυτομάτως άναπηδ ά προς τούς άλλους και το αλοθμα της εδγηρωμοσύνης.

Ό δασμός όστις θεωρ ήτερος γίνεται μεταξυ τών λειτουργών μίς και της αυτης εκπαιδευτικής περιφερείας ως εινε εύκολον να έννοηθ ή. Δι συναντήσεις, η ανταλλαγή γνώμων, η σκέψις δι διατελοδν υπό τόν αυτον Προιστάμενον, ως και η άλλη δι τα συμφέροντά των έκατοποούνηται και προάγονται εντός της; αυτης περιουχης, όλα αυτά

συντελου ένς την άνάπτυσιν ένός θερμοτέρου ως είπομεν δασμού.

Περί της αξίας του δασμού τούτου και περι τών όφελειών αι δποιαι εκ τούτου προκύπτου δέν θεωρούμεν άναγκαίον ν' άσχοληθώμεν. Πρόκειται εις την κρίσιν σας και εις την εκτίμησιν σας.

Άλλ' ό δασμός όστις φέρει άγαθότερα άποτέλεσμα αν ύποβληθ ή εις ώρισμένους κανόνας και άκολουθήση διαγεγραμμένην τάξιν.

Τούτο έπιτυγχάνεται διά της ιδούσειας ένός πραγματικού συλλόγου, του όποιου έμβλημα θα εινε η διά της σεμνης και καθιερωμένης όδοδ άπόκτησις τών άπαιρητήτων εις ένά μορφωτήν αγαθόν.

Με κερφαλον κραταειθειμένον τόν φόνει και θέσει έπάρχοντα δασμόν και με τόκον της άνόδοσιαν και προαγωγήν ύμών και της Παιδείας ιδρύσате Έκπαιδευτικήν Ένωσιν και ως άδελφοί τεγασθήτε εις το λαμπρόν τούτο οικοδομημα ύπερηφανοι, διότι γνωρίζετε πως να εργάζασθε διά το καλό των Έθνων και ετυχεύσει διότι και τα ίδια και τα κοινά καλύτερα όντιω ύπηροδοηται.

Μά την εδχήν και την πεποιθήσιν δι η Έκπαιδευτική Ένωσις σας θ' άποτελήση όχι μόνον ιστορικόν σταδμόν εις την σταδιοδρομίαν του δημοδιδακτικού κλάδου, άλλα και θα προβληθ ή ως παράδειγμα προς μίμησιν, διαδιδούμεν εκ τών προτίων ζωηράν έλι τούτω την χαρδν ήμων. Η χαρδ μου δ' αυτη φαι ηζει σήμερα προοπτικώς την μέγλην λεωφόρον μας εις την ό οίαν, δασθήποιε και αν εινε μεγάλη, θα συνωθούνηται αι προσπάθειαι σας προς πραγματοποίησην της ένώσεως της διδασκαλικής ψυχης διων τών λειτουργών της δημοιικής Έκπαιδευτικής Περιφερείας Πειραιώς εις μίαν Έκπαιδευτικήν Ψυχήν στολισμένην με τα ώραιότερα και εδγενέστερα άνθη της άγλης; και ένσχύσεως του έδχους Έθνικού έργου σας.

Ο Έπιθεωρητής σας Κων. Μπακωνάκης

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΝ ΈΣΤΙΑΣ, Ι. Δ. ΚΟΛΛΑΡΟΥ & ΣΙΑΣ ΟΔΟΣ ΣΤΑΔΙΟΥ 46\* - ΑΘΗΝΑΙ

Έξεδός η

Ι. Δ. ΚΟΛΛΑΡΟΥ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟΣ ΑΤΛΑΣ

Έγκεινόμενος διά την Ε' και ΣΤ' τάξιν του Δημοτικού Σχολείου.

Η χαράξις του εγένετο επί τη βάσει τών τελειοτέρων εδρωπαϊκών προτύπων.

Η μορφή του έδάφους δίδεται άνά γλυφος ώστε και έξ ύψεω; μόνον να δύναται ό μαθητής να σχηματίξη σαφή ιδέαν περί αυτού.

Περιέχει τάς τελευταίας όνομασίας και έχει έκτυπωθή με πάσαν έπιμέλειαν.

Δείγμα του έν αυτόν περιεχομένου χάρτου της Έλλάδος άποστέλλεται δωρεάν προς τόν αίτούντα.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

δημύλος κεντρικού δημοι. Σχολείου Πειραιώς ζητεί άμοβαία μετάθεση με συνάδελφω τών Αθηνών. Πληροφορίες Πραξιτέλου 124 Πειραιά

ΣΧΟΛΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ Ζ. ΠΑΠΑΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΧΑΙΡΕ, ΧΑΙΡ' ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

(25 ΜΑΡΤΙΟΥ)

Έθνική έκθεώρησις σε 2 Έποχές και πρόλογο.

Μουσική: Έλληνικά δημοτικα-Αστικά τραγούδια και χοροί.

Έκτις έκδόσεις: «ΟΝΕΙΡΟ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ» έκθεώρησις και «Ο ΤΡΑΚΑΤΡΟΥΚΑΣ» ότερότη.

Παλούνται εις τα βιβλιοπωλεία και εις τόν συγγραφέα (έδξς Άγροαυτίου 24, Αθήναι). Δρ. 20 Έκαστον(1-2)



ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

DIDASCALICO VIMA (TRIBUNE DES INSTITUTEURS)

Organe hebdomadaire de la Fédération des instituteurs Grecs Bureaux: Miltiadou 11, Athènes.—Abonnement 60 fr.

Συνδρομή χρονιάτικη δραχ. 60. Για το εξωτερικό φράγκα γαλ. 60 Έμβλήματα: Διδασκαλικό Βήμα Μιλτιάδου 11, Αθήνας. Τηλ. 21-266

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ



Η ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΤΑΝΗΣΟ

Διά την εβδομάδα αυτήν ελγαν αποφασισθή υπό της Διοικήσεως να περιοδεύση ο Πρόεδρος κ. Ράϊκος εις Κέρκυραν, Κεφαλήναια και Ζάκυνθον.

Τήν απόφασιν αυτήν σήμερον με τα λοβόντα χάραγν γεγονόσα δέν ελνε δυνατόν να εκτελέση. Έτσι η περιοδεία αναβάλλεται προσωρινώς.

ΤΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΝ ΤΟΥ Μ.Τ.Π.Υ. ΚΑΙ ΤΟ ΚΛΗΘΝΟΝ ΜΑΣ

Είς άλλην σελίδα θα ἴδῃ ο συναδελφικός κόσμος τήν εξαγωγή της λειτουργίας του Ταμειτηρίου Μ.Τ.Π.Υ. Διά τήν στοργήν με τήν ὁποίαν πρῶται να τὸ περιβάλλῃ δέν ελνε ἀνάγκη ἐδῶ να γίνῃ ιδιαίτερος λόγος.

Αἱ ὑπηρεσίαι τὰς ὁποίας καλεῖται να προσφέρῃ καὶ προσφέρει ἤδη τὸ ἴδρυμα τοῦτο εἰς τὰς χιλιάδας τῶν οἰκογενειῶν τοῦ ἀπαιρημένου τῆς ὑπηρεσίας κόσμου ελνε τοιαῦται, πού εὐλόγα θα ἀπαιτεῖτο ἡ ἐκ μέρους ὄλων ἡμῶν κατά πάντα τρόπον προάσπισις του.

Ἡ ἐναρξίς τῆς λειτουργίας Ταμειτηρίων Μ.Τ.Π.Υ. με τούς σκοπούς μάλιστα πού πρόκειται να ἐξυπηρετήσῃ δηλ. τήν ἰδρυσιν Σανατορίων διὰ τούς Δημοσίους ὑπαλλήλους, ξεκῶνας εἰς τὰς λουτροπόλεις, προσθέτει ἀκόμα εἰς ἰσχυρόν

λόγον να περιβάλωμεν τοῦτο με ἀπεριόριστον στοργήν.

Εἰς τὸ Συμβούλιον τοῦ Μ.Τ.Π.Υ. γενικῶς, εἰς τούς ἀρετούς μας ἀντιπροσώπους παρ' αὐτῶ ἰδιαιτέρως, ἀλλά καὶ εἰς τὸν ὑπεράξιον τῆς θέσεώς του ἱμπνευσμένον Διευθυντήν του κ. Ζαβιταῖνον ἡ Διδασκαλικὴ Ὀμοσπονδία ἀπευθύνει θερμὰ συγχαρητήρια.

Καὶ τώρα δέν ἔχομεν παρὰ ἀπευθυνόμε οἱ σὺ συναδελφικό κόσμο θερμὰ να συστήσωμεν ὅπως αἱ προσπάθειαι του ἐξ ὀλοκλήρου καταβίλωνται ἐτσι, ὥστε ἡ στοργὴ τῶν εἰς Ταμειτηρία καταθετῶν να γίνῃ πρὸς τὸ τιούτον τοῦ Μ.Τ.Π.Υ. δηλ. πρὸς τὸ δικό μας.

ΟΧΙ ΔΥΟ ΑΛΛΑ ΕΚΑΤΟΝ ΔΥΟ

Ἡ δίκη γὰ τούς καταχραστὰς τοῦ Μ.Τ.Π.Υ. ἐγινε. Ἡ Δικαιοσύνη ἀπεφάνθη. Οἱ καταχρασταὶ εὐρίσκονται στή φυλακή.

Ἡ ἀποκάλυψις καὶ ἡ μετὰ ταῦτην τιμωρία ἀφείλεται ἐξ ὀλοκλήρου στούς ἀρετούς μας ἀντιπροσώπους στο Μετοχ. Ταμείο κ κ. Πειροῦνιαν καὶ Διονυσόπουλον.

Ἦόσο εὖγε ἀνήκει στούς δύο αὐτούς ἀρετούς; Συμβουλίου!

Ὡς τόσο τὸ σημεῖον τοῦτο ελνε ἱκανόν να σηκώσῃ τὸν δημοσιόπαλληλικό κόσμο στο πόδι καὶ να ζητήσῃ ὄχι μόνον δύο να ελνε οἱ ἀντιπρόσωποι του ἐκεἶ μέσα ἀλλὰ 22 καὶ 102 ἐν ἀνάγκη.

ΑΠΟ ΟΣΑ ΨΑΣ ΓΡΑΦΟΥΝ

ΕΙΝΑΙ Ο ΠΡΩΤΟΣ ΚΑΙ Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ;

Ἡ καταδίκη τοῦ καταχραστοῦ τῶν χρημάτων τοῦ Μετοχ. Ταμ. Πολ. Ὑπαλ. Μαρκοπούλου ὑπαλλήλου τοῦ αὐτοῦ Ταμείου, εἰς βεῖη φυλάκισιν ἀπέδειξε κατά τὸν πασιφανέστερον τρόπον τὰς λεηλασίας, πού γίνονται στο ὑστέρημα τῶν ὑπαλλήλων καὶ ἰδίως τοῦ διδασκαλικοῦ κόσμου, ὁ ὁποῖος ἀποτελεῖ τήν πλειοψηφία τῶν μετόχων. Νῦ ελνω ἀραγε μόνον αὐτός οἱ 150 χιλ. δραχ. πού ἔδωσε ὁ καταχραστής; Μαρκοπούλος γὰ να ἀγοράσῃ τὸ σπίτι του; Νῦ ελνω ἀραγε αὐτός ὁ πρῶτος καὶ τελευταῖος; Καὶ γιατί ν' ἀποροῦμε, ὅταν τὸ κτίριο τοῦ Μ.Τ. ἄντι 2 ἔκατ. πού ὑπολογίσθηκε, ἀπὸ τούς γνωρίζοντας ἐγκύριως, ἀγγήθεν αἰσῶς εἰς 8.000.000 δραχ.!!! Καὶ γιατί ν' ἀποροῦμε γιατί τὰ μέλη τοῦ Διοικ. Συμβουλίου, πλὴν τῶν ἀρετῶν, ὄχι μόνον δέν ἀπεκάλυψαν τὰς καταχρήσεις, ἀλλὰ ἐν ὄλη τῇ ἐπιστῇ μότῃ παρέστη ἂν μάρτυρες ὑπερασπίσεως τοῦ καταχραστοῦ; Ἐάν κ. κ. ἀρμόδιοι ἀμφιβάλλετε ὅτι ἡ Διοικητικὴ πρέπει να περιέλθῃ εἰς χεῖρας τῶν αἰετῶν παρατηρήσατε τούς δύο καὶ μόνον ὑπάρχοντας κ. κ. Πειροῦνιαν καὶ Διονυσόπουλον, οἱ ὁποῖοι ἀνεκάλυψαν, ἐμψύσωσαν καὶ κατεδίωξαν τούς κλέπ. ας τοῦ ψωμοῦ μας. Τὰ χρήματα τοῦ ταμείου ελνω σὰρξ ἐκ τῆς; σαρκὸς μας καὶ ὅσα ἐκ τῶν δατῶν μας, ἀποτελοῦντα ἀκομπόδεμα, ὅπως εἶπε καὶ ὁ κ. Εἰσαγγελεὺς τοῦ κάθε ὑπαλλήλου, ὅταν σαράβαλον πλέον θὰ ἀπομακρύνεται τῆς ὑπηρεσίας καὶ πρέπει να γνωρίζῃ ἕκαστος να τὰ σβεται, ὡς ἱερὰ καὶ ὄσιο.

Ἀθήναι Φεβρουάριος 1986

Θεόδ. Μισοτίνης

ΤΟ ΔΙΠΛΟΥΝ ΑΔΙΚΗΜΑ

Ἀγαπητό μου Βήμα,

Ὑπάρχουν συνάδελφοι, οἵτινες, φοιτήσαντες εἰς Μον. Διδασκαλεῖα ὡς ὑπότροφοι, κατέλαβον θέσιν εὐθύς, ὡς ἐξήλθον, καὶ ἡ φοιτήσις των ἀναγνωρίζεται ὡς πραγματικὴ ὑπηρεσία.

Ὑπάρχουν ὅμως ἄλλοι συνάδελφοι, οἵτινες φοιτήσαντες εἰς Μον. Διδασκαλεῖα ἄνευ ὑποτροφίας, ὄχι μόνον δέν ἠβυσνήθησαν να διορισθῶσιν ἀμέσως καὶ παρήμειναν τρία καὶ τέσσαρα ἐτη ἐκτός θέσεως, ἀλλὰ καὶ

ἡ φοιτήσις των δέν ἀναγνωρίζεται ὡς πραγματικὴ ὑπηρεσία.

Παρακαλῶ, ὅπως φωνῆν διαμαρτυρίας, ἵνα ἀρθῇ τὸ ἄδικον αὐτό, καὶ ἐν ἐναγία περιπτώσει φρόντισιν να προσφέρωμεν εἰς τὸ Συμβούλιον Ἐπικρατίας καταθέτων ἕκαστος τῶν ἀδικηθέντων τὸν ὄβελόν του.

Με δειπρον ἐκτίμησιν Παναγ. Σινός

Κοσμομονώλιον Μεσσηνίας 30-1 35

Τὰ μοναδικὰ παιδικὰ θεατρικὰ βιβλία, τὰ μόνα κατάλληλα διὰ Ἑλληνικὰς ἑταῖρας, εἰναι οἱ δύο ἐκδοθέντες τόμοι τοῦ

«ΘΕΑΤΡΟΥ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»

τῆς κ. Ἀντιγόνης Μεταξά. Ὅλα τὰ εἰς αὐτοῦ περιεχόμενα παιδικὰ θεατρικὰ ἔργα, ἔχουν παιχθεῖ με μεγάλην ἐπιτυχίαν ἀπὸ τὴν μοναδικὴν παιδικὴν θεατρικὴν ὀργάνωσιν τῶν Ἀθηνῶν

ΤΟ «ΘΕΑΤΡΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»

Ὁ Α' τόμος, περιλαμβάνων 6 μονόπρακτα τιμᾶται δραχ. 20. Ὁ Β' τόμος τιμᾶται δραχ. 25.

Αἱ κυρηγγελίαι προκληρῶνονται

Ἀπευθυντόν: Κων. Ἀντ. Μεταξά Κηφισίας 11, Ἀθήνας.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑΝ ΜΑΣ

Ἄν θέλωμεν να εὐημερώσωμεν ὡς ἄτομα καὶ ὡς ἔθνος πρέπει να μελετήσωμεν τὸ βιβλίον «Ἀνάγκη Εἰλιμρινεῖας». Εἰναι τὸ ἔθνικόν μας ἑυαγγέλιον. Τὰ ἄφθονα συγχαρητήρια Σίρατηγῶν, Μητροπολιτῶν, Καθηγητῶν, Δημοσιογράφων κ.λ.π., μαρτυροῦν τὴν ἀξίαν του. Ἀπαραίτητον βοήθημα διὰ τούς δημῶνας καὶ δι' αὐτούς μόνον ἡ τιμὴ 10 δραχ. ἡ εἰς γραμματόσημο. Γράψατε να Σὲς σταλῇ ἄμέσως:

Σταμ. Ἀ. Γραμματέστην, Συναράδες-Κερκύρας

(8-4)

Τὸ ἰδεόδες

ΕΠΙΣΤΙΚΟΝ ΜΕΣΟΝ

Μεθώσεως καὶ ψυχαγωγίας τῶν τῶν Μαθητῶν, εἰναι ὁ Κινηματογραφικὸς Προβολεῦς

Ρ Α Τ Η Ε

Λειτουργεῖ καὶ στο μέρη πού δέν ὑπάρχει ἠλεκτρικὸν ρεύμα.

Μεγάλη συλλογὴ ἀφλέκτων ΤΑΙΝΙΩΝ ἐκί ἐνοικίω, ὑπὸ Μίαν συμφέρουσα δόσει.

Ζητήσατε τιμοκαταλόγους.

Ἀποκλ. ἀντιπροσωπεῖα ἐν Ἑλλάδι, ΡΑΤΗΕ—CINEMA

ΕΜΜ. ΒΕΡΥΚΟΚΑΚΗΣ

Ὅδες Ἐλευσίνων Ἀδ 19.

ΜΕΤΟΧΙΚΟΝ ΤΑΜΕΙΟΝ ΠΟΛΙΤ. ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 55.000.000 - ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1867

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

Εἰς πρώτην ζήτησιν με 3 ο) ἡ ὁσονδήποτε ποσόν.

Με προθεσίαν 6 μηνῶν 3 1)2 ο)ο.

Με προθεσίαν 1 ἔτους 4 ο)ο.

Με προθεσίαν 2 ἐτῶν μέχρις 4 1)2 ο)ο.

Ἄνω τῶν 5 ἐτῶν 5 1)2 ο)ο.

ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΙ

ΑΓΟΡΑΣΕΤΕ ΟΛΟΙ ΔΙΑ ΤΑΣ ΣΧΟΛΙΚΑΣ ΕΟΡΤΑΣ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΝ :

ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

τοῦ συναδέλφου σας ΦΙΛΙΠΠΟΥ Δ. ΚΟΛΟΒΟΥ

Πωλεῖται ἀπὸ τὸν ἐκδότη κ. Παντελεὼν Νικολέπουλον, Ἄρτα Δραχ. 20, ἐλεύθερον ταχυδρομικῶν.

Ἐμβάζονται εἰς Γραμματόσημο.

# Η ΔΙΑΔΕΛΦΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΡΟΣ ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΟΝ ΚΟΣΜΟΝ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

**ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΔΡΧ. 301.620**

«Είναι ζήτημα τιμής για τους δημοδιδασκάλους της Ελλάδος η πραγματοποίηση της θραϊκής ιδέας και γι' αυτό θερμή άπειθύνει ΕΚΚΛΗΣΗ προς όλους τους συναδέλφους, να συντρέξουν την ταχύτερα απόκτηση του Σπιτιού αποστέλλοντας τις **ΕΚΑΤΟ ΔΡΑΧΜΕΣ ΞΕΚΑΣΤΟΣ**»

«Απόφασις της 17ης Γεν. Συνελεύσεως Εκκλδου»

Τι να προσθέσωμεν τώρα ήμεις στα παραπάνω λόγια της ΙΖ' Γενικής Συνελεύσεως του Κλάδου; Ύστερα απ' αυτά πιστεύομε πως μέσα στο μήνα τούτον δεν θα μείνη συνάδελφος που να μη στείλλη τη συνδρομή του;

## ΕΜΠΡΟΣ ΛΟΙΠΟΝ ΟΛΟΙ ΑΣ ΚΙΝΗΘΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΤΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ Ν Ε Α Ι Ε Ι Σ Φ Ο Ρ Α Ι

1) Ιωάν. Κολλάτος Έκδ. οίκος Αθήναι	δραχ.	2.000	55) Γεώργ. Μαρούλης	Ρεθύμνης	Δραχ.	100
2) Έταρεία Ραπτομηχ. Σίγγου		2.000	56) Ειρήνη Παπαμιχαήλ			100
3) Κυριάκος Καρατελίδης Κατερίνης		100	57) Δημ. Φασούλης			100
4) Παντελής Κομπέας Λακωνικής		100	58) Αμφιθέα Ουγιάρογλου			100
5) Γε. Παπαπέτρου Έδέσης		100	59) Παγόνα Δριδάκη			100
6) Σπάρτη Κυριαζή Αθηνών		100	60) Έμμ. Ροβίθης			100
7) Αλέξ. Βασιλείου Χαλκίδος		100	61) Εδύγ. Παπαμαρκάκης			100
8) Δημ. Παλαϊωάνου Αθηνών		200	62) Γεώργ. Μοσχάκης			100
9) Αθαν. Κομμάς Χαλκίδος		100	63) Στυλ. Δράγας			100
10) Π. Κίσα Κορινθίας		100	64) Κωνστ. Κωνσταντινίδης			100
11) Σπ. Ράκας Πειραιώς		100	65) Γεώργ. Τσιάνης			100
12) Κρήνη Δρίτσα		100	66) Χαρ. Μανιός			100
13) Βασιλεία Βιλεργρη Κομοτηνής		100	67) Χαρ. Τσικαλή			100
14) Χρ. Αντωνόγλου Σουφλι		100	68) Γεώργ. Μανουλάκης			100
15) Κατίνα Σταυρινάκη Χίου		100	69) Εδύγ. Χαλκιαδάκης			100
16) Εδύγ. Ραββανός Αθηναι		100	70) Εδύγ. Κληροπυράκου			100
17) Κωνστ. Δραγώτης Φωκίδος		100	71) Ιω. Καλοκύρης			100
18) Μ. Καραδήμας Σύρου		100	72) Μενέλ. Δραμουντιάνης			100
19) Περ. Μπούρας Μεσσηνίας		200	73) Θεανώ Πολυχρονιάδου			100
20) Μαρία Σκουτεϊνάκη Ηρακλείου		100	74) Γεώργ. Σαλουστρός			100
21) Άννα Παπατίτου		100	75) Άγγελος Κακουδάκης			100
22) Άδων. Κούνας Κοζάνης		100	76) Έμμ. Πέρακης			100
23) Αντ. Τσιώνης		100	77) Έμμ. Τριάνης			100
24) Βαλεντίνη Κωνσταντινίδου		100	78) Βασιλ. Παπαδάκης			100
25) Έκασμ. Ανδρεόπουλος Ναυπακτίας		100	79) Γεώργ. Ανδρεαδάκης			100
26) Δημ. Παπαπέτρου Γιαννιτσών		100	80) Μαριάνθη Χουρδάκη			100
27) Ιω. Μαρκόπουλος Πατρών		100	81) Ειρήνη Κορινθιάκη			100
28) Παν. Σπυρόπουλος Κορινθίας		100	82) Σπυρόπουλος Κονιάκης			100
29) Παρασκευή Ταρνάκη		100	83) Ελένη Κορηφάλη			100
30) Ιωάν. Φώτιος Έπιθεωρ. Α' Ρεθύμνης		200	84) Βασιλ. Τσαγγαράκης			100
31) Εδύγ. Βερνάδος		100	85) Μαρία Αρχογιάνη			100
32) Φλώρεντία Καρδάνη		100	86) Δέσποινα Τσουπλάκη			100
33) Στυλ. Περισσάκης		100	87) Ιω. Πατισσομάκης			100
34) Εδύγ. Στεφαννάκης		100	88) Ρόζινη Καμπουράκη			100
35) Θεανώ Παυλάκη		100	89) Ιω. Πανταλός			100
36) Εδύγ. Μουρτζιανού		100	90) Άνδρομάχη Καπετανάκη			100
37) Χρυσή Τσουπλάκη		100	91) Πέτρο. Χαλκιαδάκης			100
38) Εθανθία Δανδόλου		100	92) Άνδρονίκη Σαριδάκη			100
39) Στρατιώτη Ουγιάρογλου		100	93) Μαρία Χριστοφοράκη			100
40) Νικ. Βογιατζάκης		100	94) Μενέλαος Σαββάκης			100
41) Ιω. Κανακάκης		100	95) Ζηφ. Ζαφειριάδης	Λαρίσης		100
42) Έμμ. Κουδουμάκης		100	96) Γεώργ. Παπαδάκης	Σπείρας		100
43) Κωνστ. Ματθιουδάκης		100	97) Εδύγ. Τριάνης			100
44) Στυλιανή Πιτικιάκη		100	98) Γεώργ. Άντωνιάδης	Δράμας		100
45) Χρ. Χριστοφάκης		100	99) Ε. Μπουραντάς	Μεγαμβέλλου		100
46) Νικ. Πέρακης		100	100) Ιω. Παπαδοκοκόλης	Σφακίων		100
47) Μαρία Σταμαθιουδάκη		100		Σύνολον	Δραχ.	14.100
48) Ελένη Τομπουκιάκη		100				
49) Ελένη Γιαννάκη		100				
50) Μιχ. Ροβίθης		100				
51) Καλλιόπη Άποστόλου		100				
52) Ειρήνη Καρανάκη		100				
53) Σοφία Μαλαμδράκη		100				
54) Στυλιανή Γάσκορη		100				

**ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΙΣ**

Από προηγούμενες εισφορές	Δρ.	287.520
Τα σήμερα δημοσιευόμενα		14.100
<b>Σύνολον Δραχμ.</b>		<b>301.620</b>



ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΤΗΣ

Αριθ. πρωτ. 7

Ε' Αρτη τῆ 14 Φ. βρουαρίου 1935

Πρὸς τὸν κ. Πρόεδρον Διδ. κλπ

(Ὁμοδοκίγια)

Ἀθήνας

Αἰδούμετοι ἄν' ὄντι τῆ μὴ ἐπιβεβαίωσις τῶν ἐκπεριλαμβανόμενων ἀπορροφῶν πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν...

Ὁ σκοπὸς τῆς ἀπαιτήσεως αὐτῆς ἐστὶν ἡ ἐξασφάλισις τοῦ ἀπορροφῶν πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν...

Φέρει ἐπιβίωσιν πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν...

Εἰς τὸν κ. β. Γ. Τσιλιόπουλον, ἀπὸ τὴν ἐπιβίωσιν πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν πρὸς τὴν ἐπιβίωσιν...

Ὁ Πρόεδρος Διδ. κλπ

ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ

Ἀπ. Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Συμβούλιον τῆς κοινοῦς ὡς εἶναι ἀρμόδιον γὰρ τῆν παροῦσάν...

Ἐθνοπρονομιῶν. Δὲν ἀντιδρῶσι λόγῳ ἐφοδισμοῦ τῶν δοκίμων...

Πρόεδρος Παπαδόπουλον. Συννοήθητι μετὸν πρόεδρον Κοινοτήτοῦ...

Κυρίαρχον Σουλῆ. Δὲν δύναται νὰ ἀναγνωρισθῇ σὺν δικαιοσύνῃ ἡ ὑπερηβολὴ...

Ε. Παύλου. Δὲν χωρίζεται καμὲν ἐξοφλητικῆς πράξεος τοῦ οὐρουγίου...

Ἐθνοπρονομιῶν. Ὁλοκλήρου διαφροσίνῃ λόγῳ προαγωγῆς...

Κ. Μελέδ. Δάνοιον σὺν ἐκφορῆσιν, κορφήσιν διεκότητος προσημῶν...

Παν. Μαυρομύτην. Γυμνασιακαὶ δικαιοῦνται προαγωγῆς...

Συνηγορίαν 8.378. Ἐπιθεωρητικῆς ἀρμόδιος σχετικῶς μετὸν μεταδόσιν...

Ἀπ. Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Παν. Κωλομύτην. Δύνασθε νὰ ζητήσετε χορηγίαν δυνάμει μετὰ τὴν ἀναγνώρισιν...

Παν. Παπαγιαννοῦ. Ἀποσταλατὲς μὲς αἴτησιν μετὰ τὰ ἀπορροφῶν...

Ε. Τσαγκλῆν. Λογίζεσθε συντάξιμο; καὶ ὅ κρό τοῦ διορισμοῦ χρόνος...

Π. Φαροῦ. Ἀπαγορεύεται εἰσπράξις Ἐπιθεωρητικῆν σχετικῶς μετὸν χορηγίαν...

Ε. Τσαγκλῆν. Λογίζεσθε συντάξιμο; καὶ ὅ κρό τοῦ διορισμοῦ χρόνος...

Π. Φαροῦ. Ἀπαγορεύεται εἰσπράξις Ἐπιθεωρητικῆν σχετικῶς μετὸν χορηγίαν...

Ἐθνοπρονομιῶν. Ὁλοκλήρου διαφροσίνῃ λόγῳ προαγωγῆς...

Κ. Μελέδ. Δάνοιον σὺν ἐκφορῆσιν, κορφήσιν διεκότητος προσημῶν...

Παν. Μαυρομύτην. Γυμνασιακαὶ δικαιοῦνται προαγωγῆς...

Συνηγορίαν 8.378. Ἐπιθεωρητικῆς ἀρμόδιος σχετικῶς μετὸν μεταδόσιν...

Ἀπ. Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Συνηγορίαν 8.291. Δάνοιον ἰστορησίν, ἑκαστοὶν ἀπόδοσιν ἀπορροφῶν...

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

Ἐθνομιστῶν, Δ. Β. αἰ:

# ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΜΑΣ

## ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΥΠ' ΟΥΪΝ ΤΟΥ Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ

"Υστερα από την πρό ημερών παρουσίασιν της Διοικήσεως ενώπιον του κ. Υπουργού της Παιδείας και την προσκλησίν της; εις συνεργασίαν διά την π. Δευτέραν ηκολούθησε ολιγοήμερος διαθείεια του κ. Υπουργού, η οποία εματαιώσε την συνεργασία εκείνην.

Προχθές; όμως Παρασκευήν εκλήθη από τον κ. Υπουργόν η Όμοσπονδία.

Κατά την επακολουθήσαν συζήτησιν ο πρόεδρος της Όμοσπονδίας έθεσεν υπ' όψιν του κ. Υπουργού τα ζητήματα γενικώς τα όποια απασχολούν τον κλάδον, ιδιαίτως δε έτόνισεν εκείνα τα όποια έχουν ανάγκην άμέσου λύσεως.

Τοιαύτα υπέδειξεν ότι είναι:

### A' Ζητήματα Οικονομικής φύσεως.

1) Άμεσο; δημοσίευσις καθυστερουμένων προαγωγών από 1 Νομβρίου 1983 μέχρι σήμερα.

2) Συμπλήρωσις κενών θέσεων Εισηγητών.

3) Δικαιώσθαι διαβάθμισις. Βαθμός Τμηματάρχου Β'.

4) Άναγνώσας χρόνου προύπηρσας τριτοβαθμίων μετεκπαιδευθέντων.

5) Μή περικοπή παραμεθορίου επιδόματος.

6) Παροχή προθεσμίας δι' άναγνώσιν προύπηρσας.

### B' Ζητήματα Έκπαιδευτικά.

1) Γλώσσα Βιβλίων.

2) Συμπλήρωσις κενών θέσεων δημοδιδασκάλων.

3) Συμπλήρωσις; κενών θέσεων Έπιθεωρητών διά της άμέσου δημοσιεύσεως του διορισμού των δέκα Έπιθεωρητών.

4) Υποχρεωτική έξοδος των έζόντων συμπληρώσει 35 υπηρεσίαν.

5) Προαιρετική έξοδος των διδασκαλιστών μετά συμπλήρωσιν 15 υπηρεσίας με ανάλογον σύνταξιν άφού προστεθώσι εις τα έτη υπηρεσίας πέντε ακόμη.

6) Μείωσις χρόνου άπαιτομένου διά σύνταξιν και περιορισμός αυτού εις 30 έτη τοβλάχιτον.

### Γ' Διοικητικά.

1) Κατάργησις της διατάξεως δι' η; όρίζεται τριετής η θητεία των έφεξής; εκλεγόμενων αίρετών.

2) Ίδρυσις Έπ στημονικής Λέσχης; με πόρους 1)2 0)0 εκ του μισθού των δημοδιδασκάλων.

Ό κ. Υπουργός επαφιλίχθη να εκφέρει γνώμην έφ' ενός έκαστου των άνωτέρω; περιωρίσθη μόνον να ειπή ότι δι' όλα αυτά—τινά των όποιων έχουν χρονίσαι—θά συνεννοηθή με τον κ. Πρόεδρον της Κυβερνήσεως, καθώς και τας υπηρεσίας του και θα καλέσθαι και την Όμοσπονδίαν διά να συνεννοηθή τελικώς. Έν πάση όμως περιπτώσει, εδήλωσεν ο κ. Υπουργός; ότι τα ζητήματα των δημοδιδασκάλων θα τον εύρον άπείρως συμπαθή.

## Ο κ. ΛΟΥΒΑΡΗΣ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

### ΑΙ ΓΝΩΜΑΙ ΤΟΥ

Την π. εβδομάδα υπ' βιασε την παραίτησιν του ό τέως Γεν. γραμματέως του Υπουργ. Παιδείας κ. Παλαιολόγος. Ό κ. Υπουργός; έκαμε δεκτήν την παραίτησιν του κ. Παλαιολόγου και την Γενικήν Γραμματείαν Υπουργείου Παιδείας ανέθεσεν εις τον Κάθηγητήν του Πανεπιστημίου κ. Λούβαρην, ο όποιος απέδεχθη την θέσιν και από χθές ανέλαβε ταύτην.

Η Όμοσπονδία συνεχάρη τον κ. Λούβαρην και εξέτισε την ήθικην συνδρομήν αυτού διά την επίλυσιν των απασχολούντων τον κλάδον ζητημάτων. Ό κ. Λούβαρης διεβεβαίωσε την Όμοσπονδίαν ότι θέλει θεωρήσει τον εαυτόν του εύτυχη άν κατορθώσθαι να φανή χρήσιμος εις τον κλάδον. Ομιλών παρ' των επιδιώξεων του κλάδου ειπεν ότι, και διά τα άλλα μόν ζη-

τήματα αυτού θα δείξη ενδιαφέρον άφού προηγουμένως λίβει γνώμιν αυτών εκ μέρους; της Διδασκ. Όμοσπονδίας, άλλα το ζήτημα της ύποχρεωτικής; άτομακύνσεως των έχόντων υπέρ 35 έτη υπηρεσίαν θα πρέπει εκ των πρώτων να λυθί, διότι ούτω έκτός των άλλων ώφελιμίτων τα ό τοι; θα έξη η; εκπαιδευσις, παρέχεται και η εύκαιρία ώστε να πάσθην τρία πλέον τό δοξίμι των άδιορίστων Έκπαιδευτικών. Η Όμοσπονδία ευχαριστήσασα τον κ. Λούβαρην επιφυλάχθη να του υποβάλη τας αντίλήψεις του Κλάδου έφ' όλων των ζητημάτων.

### ΝΕΟΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΑΙ

Κατά την προχθεσινήν συνεδρίασιν του Έκπαιδευτικού Συμβουλίου ελήθη όρ στικώς και τό ζήτημα των κενών θέσεων Γενικών Έπιθεωρητών προταθέντων δι' τας θέσεις ταύτας των κ. κ. Μισυλλή και Σαρρή.

Κατά την γνώμην του έκπαιδευτικού κόσμου η; έκλογή αύτη θεωρείται πολύ επιτυχής και τιμά τό Έκπαιδευτικό Συμβούλιον.

## ΤΑ ΕΓΓΡΑΦΙΑ ΤΟΥ Μ.Τ.Π.Υ. ΟΙ ΕΚΦΡΑΖΟΜΕΝΤΕΣ ΛΟΓΟΙ

Με πολλήν έπισημότητα έγιναν προχθές Πέμπτην 28 Φεβρουαρίου εις τό Μέγρον του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών ύπαλλήλων τα έγγραφια του Ταμειτηρίου.

Παρέστησαν εις αυτά ο ύφυπουργός των Οικονομικών κ. Χέλμης, ο ύφυπουργός του Πολιτικού γραφείου κ. Σαγιάς, άνάτατοι ύπάλληλοι, άντιπρόσωποι δημοσιοϋπαλλήλικών οργανώσεων και άλλος κόσμος άρκυτός. Τήν έσρτήν έτίμησε και ο σεβαστός προβύτης; κ. Νικ. Λεβίδης ο; κατ' επανάληψιν χρηματισήσας Υπουργός, Πρόεδρος της Βουλής κλπ.

Τόν άγιασμόν έτέλεσεν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Άθηνών. Μετά την τέλειον του άγιασμού ο άντιπρόεδρος του Συμβουλίου δι' ώραιον λόγον έκαμε σύντομη άνασκόπησιν της ιστορικής εξέλιξεως του Μ.Τ.Π.Υ. και κατέστρεψεν αυτόν με μίαν ώραιάν άπιστογράφην προς τους Δημοσίους ύπαλλήλους; να περιβάλωσι τό ίδρυμα με σιγγήν.

Μετά τόν λόγον του κ. Λαμπροπούλου τόν λόγον έλαβεν ο κ. ύφυπουργός των Οικονομικών κ. Χέλμης ο; όποιος έπίσης άνεφέρθη εις την Ιστορίην η; εξέλιξιν του Ταμείου και υπό τα χειροκοπήματα των κριστιμένων ύπασκέθη την ύποστήριξιν τούτου υπό της Κυβερνήσεως. Μετά ταύτα ο σεβαστός προβύτης; κ. Λεβίδης συγκεκινημένος και υπό τα παρατεταμένα χειροκοπήματα όλων έφερε τόν ουν εις την πρό εξέχοντα χρόνων έποχήν διαν ο; μακαρ' της πατήρ του ίδρου τον πρώτον πτωχικόν θεσμόν του Μ.Τ.Π.Υ. άφού εξέφρασε την χαράν του διά την εξέλιξιν που έκαστε υπέστη, η; η; ήθησθ όπως καταστήσθαι; από τούς ισχυρότερους Οικονομικούς Οργανισμούς της χώρας.

Μετά την όμιλίαν και του κ. Λεβίδου διενεμήθησαν γλυκίσματα κλπ. η; ακολουθήσαν καταθέσεις εις τό Ταμειτηρίον και η; ώραια έσρτή έληξε.

Κατά την ήμέραν εκείνην κατέθεσαν και υπό τη; Όμοσπονδίας έκαστοι χιλιάδες δραχμών του «Σπιντοϋ» α; όποια εδρίσωνται εις τας χείρας της και έφεξής; θα συνεχίζονται εκεί α; καταθέσεις.

### Ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ

Κατά την εβδομάδα αυτήν θα δημοσιευθί η; προκήρυξις του νέου διαγωνισμού διά τας θέσεις Έπιθεωρητών Δημοτικών Έκπαιδευσεως θα Ισχύσθ δε η; διάρκεια του πέντακ; επιτυχόντων επί μίαν διετίαν.

Χρόσις; διενεργείας διαγωνισμού θέλει όρισθ τό τελευταίον 10ήμερον Μιούν κατά πάντα πιθανότησιν.

## ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

"Υστερ' από μιάν σοβαρή ένεργεια που έγινε εκ μέρους των δημοδιδασκάλων του Πειραιώς μεταξυ όλων των συναδέλφων της περιφερείας; των και την όποιαν ένεργειαν έτόνωσε και ύλφωθήσθ πολύ και η; εις άλλη στήλη του σημερνού φύλλου δημοσιευμένη εγκύκλιος του Έπιθεωρητού των σχολείων κ. Κ. Μπακανάκη ο; Σύλλογος Πειραιώς αναδιοργανώνεται τελείως. Η συμμετοχή όλων των διδασκάλων και διδασκαλιστών έξησφαλίσθη και την 4ην Μαρτίου ώραν 4)2 μ. μ. εις τό 7ον δημοσχολειον συνέρχεται η; γεν. συνέσνελευσις με θέματα:

- 1) Λογοδοσία αναδιοργανωτικής επιτροπής.
- 2) Ψήφισις κανονισμού συνελεύσεων.
- 3) Προτάσεις.
- 4) Άρχιουργσία.

## Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΗΜΟΔΙΔΑΣΚΑΛΩΝ ΣΥΡΟΥ

Στις 30 Ιανουαρίου, ήμέρι των Τριών Έραρχών, γιόρτασε ο Σύλλογος Σύρου την επέτειον του. Στό Μητροπολιτικό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος έγινε έπιβλητική και κατανυκτική λειτουργία με άροτοκλασία.

Προεφέρθησαν ο Νομάρχης Κυκλάδων, ο Δήμαρχος Έρμουκόλεως, ο Διοικητής της Χωροφυλακής; Κυκλάδων, ο Διοικητής της Σχολής Έσφδρον άξιωματικών μετά των ιερών αξιωματικών, ο Έπιθεωρητής; των δημοτ. σχολείων Σύρου, όλα τα εκπαιδευτήρια Έρμουκόλεως με τό προσωπικό και τούς μαθητάς των και με τίς σημαίες των. Έπίσης πολλοί φίλοισι και φιλόμοισι πολιταίν.

Τόν πανηγυρικόν έξεφώνησεν ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Π. Παπαδόπουλος, ο; όποιος σε γλαφυρό και λογοτεχνική δημοτική γλώσσα έξέστρασε με λίγα λόγια τίς δράσιν των Τριών Έραρχών εις την εκκλησίαν και στην Παιδεία.

Κατάληγοντας έστύτησε στους Έκπαιδευτικούς; να μη μνησθον τίς σπάνιες; και πολύτιμες ήρετες των Τριών Φωστήρων και να έργασθουν γιά μιάν καινούρια Έλλάδα με νέους χιροκτιήρες και έντελώ; διαφορητική από τη σημερινή.

Υπέροχη ήταν και η άπιστογράφη του στη σπουδίζουσα νεολαία, την όποια έξώρκισε να θυμάται μ' εύλάβεια τα έλληνοπούλα των μαύρων χρόνων των διωγμών στην έποχή των ειδωλολατρών και τούς μικρούς προγόνους των στην έποχή της δουλείας; και να μιμηται μ' ένθουσιασμού την ακλόνητη πίστη τους στη θεία μας θρησκεία και την άσβυστη φλόγα τους; γιά την γλυκεία μίαν Πατρίδα.

Όσοι πρόεβήθησαν στη γιορτή έπυραν με άριστιες έντυπώσεις και συγχάρηκιν θιγμά τους δράσιντάς της.